

# 悠揚樂韻開展2018年

香港各界文化促進會

「經典名曲之夜」慈善音樂會圓滿成功  
樂團全員與演出嘉賓向現場聽眾致謝。



2018年元旦日及1月6日晚上，悠揚樂韻響徹香港文化中心音樂廳，數千樂迷分別出席「2018 經典名曲之夜慈善音樂會」及「王國潼『歲月迴響』巡演揭幕音樂會——帝女花幻想曲」，在中西名曲中開展新一年。

## 青年音樂家擔綱—— 「經典名曲之夜」慈善音樂會圓滿成功

「2018 經典名曲之夜慈善音樂會」由香港青年愛樂樂團主辦、香港希望之聲少兒慈善基金會合辦，香港各界文化促進會主力贊助，林龍安先生、方承光先生等參與贊助，香港音樂家協會、英國倫敦音樂學院等支持。受惠機構香港青年愛樂樂團及香港希望之聲少兒慈善基金會多年來致力於青年音樂培育工作，建樹良多。香港青年愛樂樂團為本地愛好音樂的青少年提供免費而持續的管弦樂訓練和演出機會。樂團在國際音樂節屢獲殊榮，2012年和2015年兩次赴歐洲參加荷蘭國際音樂節、比利時國際青年音

樂節和荷蘭鑽石國際音樂節比賽，連奪3個樂團獎金獎和指揮獎金獎。2013年和2017年樂團應邀在國家大劇院音樂廳演出，廣受好評，為港爭光。香港希望之聲少兒慈善基金會則為基層兒童提供樂團和合唱團訓練，同時讓受惠兒童將音樂帶到地區活動，延展關愛精神，別具意義。因此，香港各界文化促進會應邀將「經典名曲之夜」慈善音樂會作為2018年首個贊助項目，支持兩家機構三十萬元經費，推動青年音樂薪火相傳。

音樂會1月1日晚上舉行，中聯辦港島工作部長吳仰偉、民政事務局局

長政治助理黎穎瑜、香港聯合國教科文組織協會會長陳達文、香港青年愛樂樂團榮譽贊助人王明凡、香港各界文化促進會常務副會長孫燕華、劉娟等出席支持。音樂會由韋瓦第的《榮耀歸予上帝》及莫札特的《聖體頌》拉開序幕，香港希望之聲弦樂團、合唱團與維也納兒童合唱團同場獻唱。緊接由香港青年愛樂樂團將2017年7月19日在國家大劇院音樂廳演出廣受觀眾歡迎的經典名曲送給聽眾，包括柴科夫斯基的《1812序曲》及林姆斯基·高沙可夫的《天方夜譚》，以及青年鋼琴家威廉加入合奏

聽眾耳熟能詳的《黃河鋼琴協奏曲》。著名視障藝術家蕭凱恩獨唱兩首名曲《告別的時刻》和《親愛的爸爸》，聽眾深受感動，唱畢現場掌聲雷動。音樂會以貝多芬《第九交響曲》壓軸，歌唱家謝榭、郝苗、有德鄉、朱振濤聯同北京蘭亭精英薈合唱團、南京審計大學金審合唱團、中銀香港合唱團、香港天馬合唱團、香港警察合唱團等與樂團四百多人一同演出，澎湃激昂，將氣氛推向高潮。「經典名曲之夜」慈善音樂會圓滿成功，展示了一眾青年音樂愛好者的努力成果，帶給聽眾一個難忘的晚上。



吳仰偉（左四）、黎穎瑜（右四）、孫燕華（右三）、劉娟（左一）、王明凡（左二）、廖漢輝（右五）、陳勇（右一）等音樂會前合影。



香港希望之聲弦樂團、合唱團與維也納兒童合唱團同場演出。



香港青年愛樂樂團總監林啟輝（中）、指揮呂曉一教授（右一）與嘉賓攝於酒會。



蕭凱恩獻唱動人樂章，聽眾掌聲雷動。後為希望之聲弦樂團指揮李楠。



一眾青年樂手傾力演奏，向聽眾展示努力成果。



青年鋼琴家威廉與樂團演奏名曲黃河協奏曲。



歌唱家謝榭、郝苗、有德鄉、朱振濤與一眾合唱團、樂團壓軸演繹貝多芬第九交響曲，將氣氛推向高潮。



樂迷向王國潼教授獻花致賀。



音樂會採用嶄新的二胡與絃樂四重奏及鋼琴合奏，中西合璧。



王國潼、王愷與嘉賓梁愛詩（左六）、羅江（右五）、馬浩文伉儷（右三、四）、孫燕華（左五）於音樂會上留影。



王國潼與兒子王愷同台獻奏。

緊接於1月6日晚上，「王國潼『歲月迴響』巡演揭幕音樂會——帝女花幻想曲」在香港文化中心隆重舉行。二胡藝術大師王國潼以音樂會慶祝八十歲華誕，超過兩千樂迷捧場，向王國潼教授致以崇高敬意。

王國潼教授為國家級「有突出貢獻的專家」德高望重，享譽海內外。他在從事二胡藝術六十多年中，傾注精力於演奏、教學、創作、理論研究、樂器改革，為二胡藝術作出極為重要的貢

獻。這次音樂會由香港二胡藝術中心主辦、香港各界文化促進會協辦，會方並連同招商局慈善基金會共同贊助經費。

行政長官林鄭月娥、全國人大常委范徐麗泰、政務司司長張建宗、中聯辦副主任楊健、民政事務局局長劉江華等為音樂會發來賀詞。基本法委員會副主任梁愛詩、中聯辦宣傳文體部副部長羅江、香港各界文化促進會執行會長馬浩文伉儷、常務副會長孫燕華等出席支持。

香港各界文化促進會多年來致力推動香港文化藝術發展。繼以上音樂會外取得成功後，2018年本會將陸續在港開展多個文化項目，並將支持粵港澳大灣區文藝合作交流，精彩可期。



二千多位樂迷入場支持，文化中心音樂廳內座無虛席。

## 香港各界文化促進會

網址：[www.hkca.org.hk](http://www.hkca.org.hk)

